
Pavla Andrejkivová 

 Pavla Andrejkivová, osobnost Karlovarského kraje, na kterou 
by se nemělo zapomenout, založila první hospicovou péči na 
Karlovarsku. 

 Narodila se 12.června roku 1946 na jižní Moravě ve městě 
Znojmo. Vyrůstala v hospodářské rodině spolu se svými třemi 
mladšími sourozenci. Už od útlého věku se s radostí a láskou 
starala o své sourozence.  

 Chodila na Základní školu v Blatnici a vystudovala Střední 
zdravotnickou školu v Uherském Hradišti, kde odmaturovala v roce 
1965. 

 Když paní Andrejkivová poznala svého budoucího manžela, se kterým měla později tři 
děti, odstěhovala se za ním do Karlových Varů. Tam byla v roce 1970 zaměstnána 
v Balneologickém ústavu. Zde se přiučila novým věcem a procedurám.  

O pár let později v roce 1979 se pamětnice stala učitelkou na Střední zdravotnické 
škole v Karlových Varech, kde vyučovala odborné předměty. Tato práce ji velmi bavila a 
naplňovala. Doplnila si studium v Brně na Pedagogické fakultě, které potřebovala k tomu, 
aby mohla vyučovat. Kvůli tomu musela jezdit zpět na Moravu a rodinu nechat v Karlových 
Varech. Hledala někoho, kdo by se mohl postarat o manželovu matku v době, když bude pryč. 
Nikoho takového nenašla, a tak se zrodil nápad, jak to změnit. Paní Andrejkivová byla na 
střední zdravotnické škole zaměstnána do roku 2000. 

Od roku 1993 pracovala na založení systematické domácí péče. O rok později vznikl 
stacionář pro nemocné – Domovinky, který postupně přešel pod správu Farní Charity Karlovy 
Vary.  V roce 1996 byly k dispozici první stálé nájemní prostory pro realizaci domácí péče 
v rámci společnosti Aurinko ve Staré Roli. Postupné rozšiřování služeb vyústilo v založení 
společnosti LADARA v roce 2005, jejímž hlavním cílem je poskytování zdravotních služeb ve 
vlastním sociálním prostředí – tedy doma.  

V roce 2015 společnost LADARA přesídlila do současných prostor v ulici Čankovská 
a poskytuje různé druhy péče. Je to například fyzioterapie v domácím prostředí, 
ošetřovatelská zdravotní péče, mobilní hospicová péče nebo péče v paliativní ambulanci.  

Pavla Andrejkivová dostala mnoho ocenění, jako jsou Zlatá vážka (2004), Osobnost 
Karlovarského kraje (2005), Občan města Karlovy Vary (2014), Osobnost regionu (2018) a 
Řád Elišky Přemyslovny (2019). 

Dnes se věnuje naplno svým projektům. 

Pavla Andrejkivová věnovala svůj život pomoci ostatním a její práce je obdivuhodná a 
inspirativní. 


